

РЕНОВАЦИЯ: ПОСУЛЫ И РЕАЛИИ

Есть время подумать?

Второе чтение законопроекта о реновации перенесено на начало июля. Тем не менее Мосгордума, не дожидаясь федерального закона, уже проголосовала за выделение 100 млрд руб. на снос домов. Депутаты КПРФ выступили против необоснованных изменений бюджета. По их мнению, в сложившейся ситуации выделение средств из бюджета столицы можно расценивать как нецелевое. «Сто миллиардов – это налоги москвичей, и они должны понимать, на что они пойдут», – сказал руководитель фракции КПРФ Андрей Клычков. Депутат отметил, что программного документа о реновации в Москве не существует, а пакет поправок в федеральный закон о статусе столицы рассмотрен Госдумой только в первом чтении.

По словам Клычкова, выделять денежные средства необходимо на уже существующую программу расселения сносимых пятиэтажек и на программу сноса аварийного жилья.

На сайте мэра столицы размещен предварительный список домов, включенный в проект реновации. В нем чуть более 4 ты-

сяч зданий. Увеличив сроки реновации до десяти-пятнадцати лет, московские власти исключили из программы дома в сорока районах и пятнадцати поселениях. Сообщается, что окончательное решение о судьбе того или иного дома будет приниматься по итогам голосования проживающих во включенных в программу домах граждан с 15 мая по 15 июня. Если две трети жильцов скажут реновации «да», то дом обещают снести.

Андрей Клычков поддержал перенос сроков рассмотрения законопроекта о реновации. По мнению депутата, его открытое обсуждение позволит уточнить спорные формулировки программы в интересах жителей.

«У москвичей остается много вопросов. Они касаются справедливой компенсации при переезде или возможности исключения своего дома из данной программы. Благодаря переносу сроков рассмотрения законопроекта в Госдуме жители получат дополнительную возможность донести свою позицию по реновации до городских властей. Пока надежного механизма во-

леизъявления москвичей власти предложить не смогли», – сказал депутат Клычков.

Коммунисты активно взаимодействуют с инициативными группами граждан, выступающими за включение своих домов в программу или за возможность его избежать. И хотя идею реализовать возможность улучшения жилищных условий для граждан, проживающих в ветхом и морально устаревшем жилье, депутаты КПРФ поддержали, они твердо убеждены, что в предложенном виде законопроект, прежде всего, отвечает интересам застройщиков, а не жителей. В связи с этим они инициировали ряд существенных изменений в документ, часть из которых была учтена.

«В ходе встреч с москвичами мы убедились, что власти не смогли наладить диалог с жителями по вопросам расселения домов. Они настойчиво продолжают требовать согласия на переезд, не предоставив достоверной информации о том, что жители получат взамен утраченного имущества и привычной городской среды. Усугуби-



ло проблему решение сократить адресный перечень домов, подлежащих реновации», – сказал Андрей Клычков.

Заявления властей о разработке программы реновации воодушевили москвичей, рассчитывающих на переезд из старого жилого фонда в новые дома. Жители ветхих пятиэтажек, не попадающих в действующие городские программы, бывших ведомственных общежитий коридорного типа и коммунальных квартир публично поддержали концепцию программы реновации. Вместе с тем, по каким-то причинам целые кварталы таких домов в итоговые списки включены не были.

«Работа КПРФ над поправками в законопроект в настоящее время продолжается. Кроме уточнения положений программы, например, о равнозначности компенсации при переезде, важно обеспечить жителей достоверной информацией для принятия взвешенного объективного решения. Специалисты новых консультационных центров или сотрудники управ, которые проводили встречи с населением, такими сведениями не располагают. Это и рождает недовольство москвичей», – сказал Клычков.

По материалам пресс-службы фракции КПРФ в Мосгордуме

Андрей Клычков: Будем работать над вносимыми поправками

Вопросы реновации кварталов Москвы, спорные и особенно актуальные проблемы градостроительства и защиты прав жителей столицы открыто и остро обсуждались на заседании «круглого стола» в Мосгордуме, организованном

фракцией КПРФ 27 апреля 2017 года.

Заседание вёл руководитель фракции Андрей Клычков. В работе «круглого стола» приняли участие депутат Мосгордумы Леонид Зюганов, депутаты Советов Депутатов муниципальных окру-

гов Москвы, представители общественных объединений и организаций, жители столицы. В выступлениях звучала искренняя озабоченность москвичей программой реновации, жёсткая критика существующих законопроектов.

Все прозвучавшие мнения жителей крайне важны для депутатов-коммунистов, на протяжении многих лет ведущих адресную работу с москвичами.

Сергей Селиванкин

РЕВОЛЮЦИОННЫЙ 1917-Й

Горячие сроки из 1917-го

В мае 1917 г. исполнилось пять лет «Правде» – газете, которая стала главным печатным органом партии коммунистов, ее трибуной, самым главным партийным агитатором и организатором.

Свой пятилетний юбилей газета встречала на переднем крае борьбы за превращение буржуазной революции в социалистическую. Трудовой народ признал «Правду» по-настоящему своей газетой. Но и буржуазия понимала ее значение. Вопреки провозглашенной свободе слова, она устроила настоящую травлю га-

зеты и преследование ее активистов.

14/27 марта «Правда» обратилась к читателям: «В буржуазной печати открыт поход против «Правды». Все средства пущены в ход, чтобы принизить ее значение в широких кругах революционного народа. Теперь от имени этих освобожденных правдистов-депутатов перед лицом травли буржуазной печати мы отаем рабочую газету «Правда» под защиту революционного рабочего класса и революционной армии».

Ситуация была сложной. Петроградский Совет, где большинство было за эсерами и

меньшевиками, преступно сдавал завоеванные рабочим классом и революционной армией позиции. Власть пыталась задушить газету финансовой удавкой. И тогда редакция 18/31 марта обратилась к своим читателям: «Поход против «Правды» – только первый этап в контрреволюционном походе против слишком большого – на их взгляд – влияния рабочих масс на весь ход дел в освобожденной России... Вставайте же, товарищи, на защиту своей газеты!»

«Правда» в номере от 23 апреля/6 мая призывала отметить День печати:

верные друзья «Правды» берегут свою газету. И по-прежнему актуален призыв газеты к партийцам, с которым «Правда» обращалась 100 лет назад: «Правда» должна быть у всякого газетчика, «Правда» должна быть везде, где собираются рабочие и солдаты. Голос «Правды», правды социализма и международного братства пролетариата, будет звучать вопреки и наперекор ненависти шовинистов и злобному негодованию друзей «капиталистического порядка».

И мы уверены, что так оно и будет. Смогли 100 лет назад, сможем и сейчас.

(Цитируется по: Локомотивы истории. Революционный 1917-й/ Костриков С.П., Кострикова Е.Г., М., 2017).

ДОНБАСС, МЫ РЯДОМ!

4 апреля коммунисты Москвы, Подмосковья и Тулы отправили из подмосковного совхоза имени Ленина в Новороссию 62-й гуманитарный конвой. В трех многотоннажных фурах разместились продукты: крупы и макаронные изделия, мука, сахар, тушеница, овощи, масло, сгущенка, а также одежда, книги, медикаменты и строительные материалы.

«Это хорошее подспорье нашим бойцам, старикам и детям, которые сегодня испытывают нужду в продовольствии, строительных материалах и многом другом, – отметил заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин. – Мы благодарны народу Донбасса, который борется с бандеровщиной не только для того, чтобы удержать свободу и независимость, возможность работать и достойно жить, но и для того, чтобы извести эту человеконенавистническую идеологию. Я убежден, что наши друзья и товарищи на Донбассе оценят и еще раз почувствуют нашу поддержку».

Второй секретарь Союза Коммунистов Луганщины Валентин Попов от имени жителей Донбасса выразил Компартии РФ во главе с Геннадием Зюгановым благодарность за помощь и поддержку. «Мы стоим не только на защите наших очагов, мы стоим и на защите передовых рубежей России. Мы Донбасс фашис-

62-й гуманитарный пошел!



там не отдадим! Победа будет за нами!», – подчеркнул он.

На церемонии отправки гуманитарного груза выступила и жительница Горловки Анна. Во время бомбежки она потеряла мужа и дочь, а сама и один из двоих ос-

тавшихся в живых малышей стали инвалидами. «От лица всех жителей Донбасса я хочу сказать огромное спасибо за вашу поддержку. Это не просто средства существования, это уверенность в себе, надежда. Компартия РФ помогла и мне. Благодаря руководству Компартии, мне удалось получить статус беженца и сделать бионический протез вместо потерянной руки. Спасибо всем за то, что не оставляете нас в беде и поддерживаите русский мир. Для нас прибытие гуманитарного конвоя – это праздник для всех семей. Спасибо за то, что не оставляете нас!».

В импровизированном митинге также приняли участие Руководитель Штаба ЦК КПРФ по оказанию помощи жителям Юго-Востока Украины, депутат Госдумы Казбек Тайсаев, секретарь МГК КПРФ Владимир Родин и другие.

По пути следования к каравану КПРФ присоединились еще две большегрузные машины, в которых содержался груз, собранный жителями Северной Осетии, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии и Ставрополья.